Pot.Zh1, Diff. Egy., 2014.05.06. NEPTUN: Gyak.Vez.:

Név: Alairas:

1. (5 x 2 pont)
1. Legyen u = (24,4)T, v = (5 — 6i,7)T. Mennyi az (u,v) belso szorzat?
e TT(5-6i)+ i TF =) (5-60) Ll
. _10[ 12 -28(0 = -38 -1

—

2. Legyen fi = (cos 135°,sin135°)T, fp = (cos 225°,sin 225°)7 egy ortonormalt bazis. Fejezd ki v = (7,8)"
vektort az f-ek linearis af; + B, kombinaciojakent! Mennyi o es 3 ?

] (&) (F 1y A >
OL‘”“V)'((‘T).(E))‘ \rajﬁ\ﬁgv\h <

3. y =t%, y(3) =5. FeJezd ki y(77) et a hatarozott mtegra.las segltsegevel' o

y(+1) =5+ f "t
4. Adott f(z + Az), f (a:) f(z — Az). Ird fel f”(z) numerikus approximaciojat!

v A (f(x#lx"?—f(x)*WE(X AK))

; ein=

5. Legyenf(x)=:c=znezfn7—,haxe(—w 7r) Mennyi f_s? .
-5 _SLX _/)___ Sex
:(@ X {(x]):“ f 4 X odx = j“@ x dx
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2. (5+2+3 pont) |
(©)-Ge)-40)- - G8)-0
) 3y + 2y v/’ - \32(0) 3
Keresd n;eg A sajatertekeit es sajatvektorait!

_ X =3 1
(E3Y) dd(A) = [ BN =0 =93
A_ (3 '),) l A I 3 1L ?\ /\4 14 )\1 )38

[572)0) =240 () (%) =23 (%)
()= (%) L (=05
| M= 1430, \/4:(_"6) Aa=2-30 ) vV, = (3)

Ird fel a DE altalanos megoldasat!

(\/4)=C4 J&(MC)E(_A;) i, @(‘2 S )

Y2

Szamold ki a DE partikularis megoldasat!

4 y ) (/1) ”‘ (JC,(\LCL )
(3): Cy (-c. F Lo L -‘ C(-Co+Cy)

Cyfly = A ‘ ¢, =138 e, A3
— ¢, #Cyz 1fg 2 =S¢ 2 1

_xc (R)E /4 A+43¢ ('{—?c)(r {)
()= e o (1) 8520 (1)
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3. (5 x 2 pont) |
()=@)

Ird at az ¥ + ¥’ + y = 0 DE-t az uj
valtozok segitsegevel egy elsorendu %g = Ay DE rendszerre! Mennyi A 7

£ (3120 () 400 3)0

Melyek A sajatertekelk? --
) A -H_\M 3,
0=]"" | = A)(-a A)M => A to=-Lai

Ird fel az eredeti masodrendu DE altalanos megoldasat!

3 _‘.i_\ﬁi i% — &
(‘L-f‘.l:—zl){z'* C(L :Q( 7 "2,)'e - 4‘-2, (C,\ Cqu’gf _(E:’.(‘IV\\L?};(")

Ird at a kovetkezo DE rendszert elsorendu DE rendszerre! ,

Y4 Via
21. Yo | | Va.
d)( Vi | \/41

Va \/,L.—\/,!

Ird fel e2~*"/6 algebrai alakjat!

2-CT/4 _ Q(L(COI(—.T.:)-{—[J‘;V\ (‘T{)) _
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4.a (1+1+1+2 pont) A
Y = S~ 1/2. Y = J=y2
Keresd meg a DE fixpontjait!

~C
\
b

VO_}-L -3 =7 yo= b Y=o

y*
Ird fel a fixpontok koruli linearizalt kozelito DE-t!
d /1 - 1_) __ 2y ol
dy\ 1+y* T (M+yl) 2 f (\/)

! 1 d _d 4 :
f(/,):—“i; 0”'(\/"4) -'dkAYrA\// lAy {:(’4)-:17-’,
Ha y(0) = 0, mennyi ~
limg 00 y(z) = /] lim oo y(z) = _

Vazold a DE megoldasgorbeit!
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4b. (243 pont) Mennyi
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Pot.Zh2, Diff. Egy., 2014.05.15. NEPTUN: Gyak.Vez.:
Név: Aléiras:

1. (3+2+2+3 pont)
Ird fel a ¢ = Ay DE megoldasait az y'(0) = 0, v'(L) = 0 feltetelek mellett y-ra es A-ra! (Hasznald azt a
feltevest, hogy A egy valos, nempozitiv szam!)

)\:_w'zl yn:_wzy___) \/=C,,'COF((UX)+ szfn(w)() LeZ
\/’:“C,l&.l Sfm@«/)()—f-ctw (/ol‘(w )(] L
¥(0)=0 — €, =0, y'(L)=0 —5 —Cow/ Sinlwk) =0 —> W=k
Tehat 7
T _ kT
yLzo‘/l“l... Yy = COJ(kZX) ' /\{- (_L_:)

Legyen f(z) = 3, ha = € [—, 0], maskulonben f = 0. Ha f(z) = 715; I, f(p)e'™ dp, akkor mennyi f(3) ?
o -

O -
~ _ l’__,_ Q‘(‘,gx’ ()( - L Q‘lx)(‘3 0{)( _
| 3z e .

¢e(t, 2,y) = bea(t, 2, 4) + By (4, 7, 9), ts((((), z) = exp(i(5z + 7y)) + sin(2z). Mennyi gf(t, z,y) ?

(5% 3t ] = ot
(5 7)(:6((5x+7‘/)+€ t i (2x)

: g (5x +7y)
F’I,w/ (Qxx'fg‘fy)g :‘(52'(‘11)@( X ++1y

(Fyx +yy ) £in(2x) B L (21x)

#:(t, z,y) = dua(t, 2,9), ¢(0,2,y) =sin(3z)sin(4y). Mennyi éét,—sr;)ﬂl Y (4, X, Y )

2

S )
L()(%,X.\{): @]\ Cin(3x) pin (ky)

Mive] VxS Gx) i (4] ) = =3 i (3x) Sim(iy)




2.(24+1+1+4+2 pont)
Keresd meg a kovetkezo DE altalanos megoldasat! 3’ = 36 (x) +4.

‘ L,.X#-C ; I/lc. x <0
\/I(XJ:

Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat az (y(z) = 0, ha z < 0) feltetel mellett! " = é(z).
0, ha xX<0
X} =

Keresd meg a kovetkezo DE megoldasat a (G(z) = 0, ha = < 0) feltetel mellett!

G" — 16G = §(z).
Add meg a kovetkezo mennyisegeket! .
GO -GO)= | G -c)=

Az y" 46y=0 y(0) =0, v (OJ 1 DE

Mennyi G(z) ?
V\«egou&.fo\ : \%’7—46 =0 —> M.t E 4

_ ~&x
y=Cyettec, 0T yio b, e -l e

C140,=0 | bl =tla =4 — C/l:%; ==
Tehdt
Q ¢ ha XC’O
G(X): .
"
%(Wew‘@ x),’ﬂo\ x>0

Ird fel az 3" — 16y f(z) DE megoldasat, ha (y(z) = f(z) =0, ha z < 0).

y(x) = J Gix-2) F(z)d=z =

b
S L) falde
-0



3. (24+2+3+2+1 pont)

Szamold ki az f = 3H(5 — t) fuggveny Laplace transzformaltjat a definicio alapjan! _CcL G
T, o5t o -5 é.ii
LeF) = Te- S ars-eydt = 13050 ae= 355 )
=
~-5s =1 he f‘S
_ -3 -
=~ (¢ 1)

(& La\pfc\uL b, -2 S ér"a'qm éon )
Szamold ki az alabbi fuggvenypar fxg konvoluciojat! f(t) =t, g(t) =5t

F9)@) = f‘#(t-r)?Cﬂo’ﬂ = f(t—f)-STd'C = [S4r-57¢tdT

2 3
3 t ot _ 5,3
=5tg-97 =gt
Legyen ¢ — 16y = (t — 1), y(0) =3, ¥/(0) = 4. Mennyi L(y(t)) =Y (s) ? ([,(t")=;,?—i,_-.
A
(ng(;)—35—4)~4(:Y(I) =7 F
/ 1
(S'.: ‘(——‘~+3I“'Lf)
Yts) T I

Ird fel azt, hogy hogyan nez ki Y (s) parcialis tort felbontasa! (Az egyutthatokat nem kell kiszamolni!)

s5Ab=(5+4) [s-¢)

A I C D
= — - — + —
Y) tee T Ty s

Mennyi y(t) ? (£(e™) = ;5.)

G
- A Bt cteD




4. (3+2+3+2 pont)
a) :

Y(z)=flz,y)=5—z—y;

Mennyi y" ? Ird fel y masodrendu Talor polinomjat az x = 0 pont korul, ha y(0) = 3 !
n_(2 4Ff.2\f_(9 x-y12 V5o xoy) =
g = (B2 = (L 4 (52 )(5-xmv)

— A4 (5-x-y) (1) = -6 FXHY
\/(0)13, y’(o)=5—0~3=2, ‘7”(0):'(‘*01-?:‘3

3

2
5-!X

y(x]fx T 4L1X=

b) Alkalmazd az Euler, illetve a Heun modszert a kovetkezo DE-re Az = 0.01 lepeskozzel!

(£)-(oinrn) s0=()

Mit josol a ket modszer 3(2.01)-re?
Euler:

y(2.01) & (;-) ‘L(iizm)'o‘m ={%%:)

:e(u;p/l) =~ (?) + ﬁz‘ -0.01 ((23_344) o (2%5/1053.06 +1 ))

¢) 20 =0, zTp41 = Tz, + 4, Mennyi .7

Fivpont:s Fxerl=x— X ="

5
e ¥ (0-6H)  (3) - 75



